

DIRECCION DE REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6. ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

1932

Diálogos de Año Nuevo

El DIARIO DE CORDOBA entra hoy en el año ochenta y tres de su existencia. Pocos periódicos españoles cuentan una vida tan larga como la de éste.

—¿Qué me aconsejas, Viejo?... —¿Yo?... Nada. Has venido con rumbo. Sabes más que yo.

COSAS DEL CAMPO POR TELEGRAFO Y TELEFONO

PARA EL SEÑOR MINISTRO DE AGRICULTURA Nos consta el buen propósito que don Marcelino Domingo lleva para legislar sobre los problemas agrarios; también sabemos que es de los que quieren enterarse, y que, además, se entera.

una cuarentena de heladas, aires de Levante (aquí es el Levante, en el otro lado el Poniente es el que aquí) que queman las plantas y resecan la tierra, poniéndola como el vidrio, a consecuencia de lo cual la aceituna se ha consumido hasta...

Información de la tarde

DOS NOTAS DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA. EL SEÑOR LERROUX CUMPLIMIENTO ESTA MAÑANA AL SEÑOR ALCALA ZAMORA. ESTA MAÑANA OCURRIÓ UNA COLISION EN EL PUEBLO DE FERIA ENTRE HUELGUISTAS Y LA GUARDIA CIVIL.

Madrid

Dos notas del presidente de la República La Secretaria de la Presidencia de la República facilitó esta mañana a los periodistas las siguientes notas oficiales:

concurrir a los trabajos de las autoridades siempre que acometan obras en pro de la prosperidad de España y muy especialmente de Córdoba y de su provincia.

En atención a la festividad del día de hoy y siguiendo la costumbre establecida por casi toda la prensa mañana no se publicará este periódico.

Don José Sánchez Rojas

Ayer, en las primeras horas de la mañana, dejó de existir en Salamanca, víctima de una bronconeumonía el notable periodista y brillante literato don José Sánchez Rojas.

—Vaya usted mucho con Dios!... —¿Y usted con el Diablo, majadero!... —¡Jabali!... —¡Cavernícola!...

LA MUTUAL LATINA

Teniendo esta Sociedad que efectuar sus pagos de la Asociación de supervivencia, correspondiente a la formada el año de 1920, se avisa que, dentro de los seis meses de Enero a Junio de 1932 próximo, todos los beneficiarios que se encuentren al corriente en sus pagos tienen la obligación ineludible de presentar o hacer llegar al domicilio social, Gran Capitán, número 25 Córdoba, la fe de vida del asegurado que figura en la correspondiente póliza, sin ningún otro requisito ni legalización de documento, único que se exige para acreditar el derecho de inclusión en el reparto.

los aceites puros de oliva obtenidos por presión, para que no se confundan con otras grasas vegetales; la intervención urgente e inmediata por la Comisión Mixta del Aceite en la importación de copra, a fin de que no entre más que la esencialmente indispensable para fabricar jabones de lujo; la prohibición de refinar aceite de orujo para que se aplique a su destino, que es la elaboración de jabones ordinarios, descargando así en bastantes millones de kilos el volumen del aceite que legalmente es considerado comestible y dignificándolo a la vez su comercio; y, por último, declarar desde ahora libre, absolutamente libre, ya que no se le conceda prima, la exportación del aceite español, que llegará a sobarnos en tales proporciones, en un "mañana" muy cercano, que producirá un conflicto gravísimo a consecuencia de la abundancia, si no se acude a restarle enemigos, y no se le busca colocación a esa grasa, la más sana, la más alimenticia y la que se paga mejor en todos los países en que se consume, sirviendo, por sus bondades, para mezclarle otras inferiores, y realizar un lucrativo comercio al amparo del fraude.

dificultades y de amarguras, que hay que empujarlo dentro de una orientación francamente juiciosa, sin que los apasionamientos quiten el conocimiento y sin que, decimos nosotros, interviengan los que no conocen ni los menores detalles de tan delicado problema.

SEGUROS DE CRISTALES UNION CATALANA, S. A.

Garantiza los siniestros producidos por accidentes de fuerza mayor en determinados casos. Más de un centenar de asegurados en esta plaza. Agente para Córdoba y su provincia, A. OBREGON. A. Morales, 10 Teléfono, 1470. Córdoba.

Una colisión entre huelguistas y la Guardia civil

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que en el pueblo de FERIA (Zafra) se había desarrollado una colisión entre la Guardia civil y un grupo de huelguistas resultando dos guardias gravemente heridos y varios paisanos con heridas menos graves.

Los Reyes llegarán

El mejor surtido en juguetes finos y la colosal colección de Juguetes Variados a "0'90" solo se encontrará en el Bazar Sobrinos de Guillermo Jiménez. Gondomar, 4.

DOCTOR AGER Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA, 9. CORDOBA

Lerroux cumplimenta al presidente de la República

El exministro de Estado don Alejandro Lerroux estuvo esta mañana en Palacio cumplimentando al presidente de la República.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS RAZON: DIARIO DE CORDOBA

ALMANAQUES Y DIETARIOS, 1932 El mayor surtido; precios moderados LIBRERIA LUQUE. PAPELERIA Diputación provincial Ayer recibió en su despacho oficial el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano las personas siguientes: Don José Domínguez, doña Teresa Benítez, doña Dolores Sánchez, don Manuel Gutiérrez, don Gregorio Acei, doña Luisa Alcántara, don Rafael Pérez, don Joaquín Moredano, don Antonio Pérez, don Emilio Castañón, don Antonio González, doña Carmen López, doña Carmen Ruiz, don Francisco Carayaca, don Francisco de la Haba, una comisión de obreros campesinos, doña Antonia Álvarez, don Juan Moyano y el alcalde de Castro del Río con una comisión.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 1 DE ENERO DE 1932
AÑO NUEVO
CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—PROGRAMA: BOMBAY PUERTA INDIA, variedad sonora, explicada en español.—Acontecimiento formidable! Últimas proyecciones de la descaharrante producción sonora "Paramount, titulada ¡AY, QUE ME CALGO!, interpretada por el gracioso actor HAROLD LLOYD (GAFITAS) y la guapisima BARBARA KENT.—Butaca numerada, 2'00 pesetas.—Añiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Hoy viernes, a las cuatro de la tarde, Popular para los niños.—BOMBAY PUERTA INDIA.—ESTRENO del grandioso drama del Oeste, LA LEY DEL PAIS NEVADO, por el gran cabalista KENNETH MC. DONALD.—Mañana sábado, grandioso estreno sonoro: UN CABALLERO DE FRAC, film sonoro Paramount, hablado en español por ROBERTO REY, GLORIA GUZMAN y ROSITA DIAZ JIMENO.—Se expenden localidades.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 1 de Enero, festividad de Año Nuevo, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, grandioso programa sonoro, todo de riguroso estreno.—Primer: ESTRENO, NOTICARIO FOX SONORO, una parte.—Segundo: ESTRENO de la superproducción sonora, LA MUCHACHA DEL BAR.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las cuatro de la tarde, programa mudo sonoro de diez a los niños.—Primer: NOTICARIO FOX.—Segundo: AMOR Y NOBLEZA, americana en seis partes.—Tercero: CHARLOT EN LA GRANJA, dos partes.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.—Mañana sábado, estreno de la superproducción sonora, ISABEL DE SILES.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy viernes 1 de Enero de 1932.—TRES SECCIONES.—A las cuatro, Infantil.—Primer: ESTRENO de la película cómica, UN BUEN CAZADOR. Segundo: ESTRENO de la película americana, LEJOS DEL OESTE, por TOM TYLER, CHIPSPITA Y VIVALES.—Butaca, 0'50 pesetas.—A las seis y media y diez y media.—Primer: ESTRENO de la película sonora NORMAN THOMAS.—Segundo: ESTRENO de la revista sonora MAGAZINE NUMBER 11.—Tercero: ESTRENO CUMBRE SENSACIONAL DE LA PRIMERA PELICULA PRESENTADA POR ARTISTAS ASOCIADOS, EN ESPAÑOL: ENTRE NOCHE DIA, HABLADA EN PERFECTO ESPAÑOL por ALFONSO GRANADA, ELENA D'ALGY Y GAHIEL ALGARA, TODO INTRIGA Y MISTERIO.—BUTACA, DOS PESETAS.—NIÑOS, UNA.

Estampas parisinas
La preocupación de Francia

Hemos asistido al banquete celebrado en honor del ministro del Aire, y escuchado cuanto ha dicho en su discurso el jefe del Gobierno francés.

M. Laval defiende el punto de vista que Francia ha defendido durante muchos años, pero le preocupa lo que ocurre en el exterior.

Con acento en el que ha puesto toda su energía espiritual, Laval ha dicho que ya no puede haber en el mundo quien viva aislado, que las circunstancias políticas y sociales han obligado, a los Gobiernos a poner en práctica una política de protección nacional en el momento en que afirman la necesidad imprescindible de una colaboración de otras naciones.

Pero lo que Laval tenía interés en decir, lo dijo de un modo claro, de esos que no dejan lugar a dudas. Solo—manifestó—dentro del plan Young trataremos de la anualidad condicional.

Y agregó: No aceptaremos que las reparaciones de guerra sean sacrificadas ante las deudas privadas, ni cometeremos la imprudencia de aceptar fórmulas de simple esperanza.

Hemos observado en todos los que asistían al banquete que asentían a las palabras del jefe del Gobierno, y hemos sacado, de ello, la convicción de que no es posible, de este modo, llegar a una inteligencia en las futuras conferencias internacionales y muy particularmente en la ya anunciada del Desarme.

El punto de vista francés, como se ve, es el mismo que se defendió en los días que siguieron a la guerra. Pero en Francia, ya no es tanto el rencor que se le guarda a los vencidos. La opinión francesa ha ido evolucionando hasta el punto que hoy si hubiera un plebiscito, para decidir acerca de los Tratados, es posible que el pueblo francés, magnánimo siempre, animado, de un espíritu generoso, se mostrara partidario de una revisión para llegar por ese medio a la reconciliación de los pueblos.

Porque en Francia no están conformes la mayoría de sus habitantes con los desahogos de cierta prensa que trata de mantener el odio a los vencidos, como sucede con "L'Action Française", donde han aparecido frases como estas:

"La mejor solución al problema, lo repito y no cesaré de repetirlo, sería la ruina y descomposición de Alemania antes de su desencadenamiento. Sin la gran estupidez de americanos, ingleses y franceses que han prestado dinero a aquella, esa ruina y descomposición se hubiera conseguido ya hace un par de años".

¡Parece mentira que Daudet, autor de esas y otras frases propagadas estas teorías, que no pueden ser más anticristianas!

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

AVISOS UTILES
Cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

GOBIERNO CIVIL

Secretario

En virtud de concurso ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Fuente La Lancha don Francisco Mansilla Fernández.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en la provincia reinaba tranquilidad completa.

Manifiesto que había telegrafiado al director general de Primera Enseñanza pidiéndole que se amplie el plazo concedido para la creación de escuelas en atención a que los Ayuntamientos de esta provincia han tenido necesidad de invertir en la crisis obrera las cantidades que pudieran haber dedicado al arriendo de locales y dotación de material de las mismas.

La junta directiva del Círculo de la Amistad

Se ha efectuado la elección de nueva junta directiva del Círculo de la Amistad, quedando constituida en esta forma:

Presidente, don Rafael Sánchez Gómez; vicepresidente, don Luis Merino del Castillo; secretario, el conde de Robledo; tesorero, don Antonio Zafra Vela; vocales: don Rafael Cadenas Sanz, don Rafael Cabrera Trillo Figueroa, don Miguel González Hernández, don Fernando Merino Castejón y don Francisco Bergillos.

Femeninas

Noches malas

Por triste decreto del destino, este invierno es como pocos duro y cruel. Como si la propia naturaleza se quisiera sumar a la grave situación que el mundo está atravesando, el frío se hace sentir este año más que otro alguno, y en el mundo entero se eleva el clamor de multitudes hambrientas que se mueren de frío en estas noches heladas de invierno.

En España y en Madrid sobre todo, se ven estas noches más concurridas aquellos lugares donde al misero se le acoge en nombre de la caridad, y así y todo son insuficientes los esfuerzos de los hombres de buena voluntad para salir al paso de la obra destructora de la miseria absoluta.

En Madrid sobre todo! En estas noches gélidas en las que parece que hasta la respiración se hiela...

heredados que intentan refugiarse en los quicios de esos palacios que permanecen cerrados ante el espectáculo del dolor ajeno.

Con lo facilísimo que sería dar un poco de calor a estos seres carentes de todo abrigo, así en el alma como en el cuerpo!

Hay un tipo de pabellones, cuyo coste sería modesto; unos pabellones hechos con madera dispuesta en tiras superpuestas aunque bien ajustadas, con techos de urulita y puertas de chapa, pabellones que yo vi en las obras de asistencia social en varias ciudades de la República Argentina, que no sería difícil instalarlos en aquellas de nuestras ciudades que más afectadas se ven por la crisis económica. En estos pabellones hay instalados unos lechos de pies de hierro y colchoneta de hule, con una manta de fuerte tejido y al fondo un hogar constantemente encendido para mantener aquel refugio en temperatura "humana". Por las noches se les sirve a los refugiados una ligera colación de café con leche y pan y a la mañana se les sirve un desayuno parecido.

El costo de todo esto es reducido, como digo.

Piensen nuestras damas caritativas que mientras la sociedad no camine por rumbos más ciertos de justicia y de redención económica y moral será preciso anteponer a todo credo político en la medida de nuestras fuerzas todo el dolor que nos salga al paso y convertir en buenas todas estas "noches malas" de este invierno tan duro y tan cruel, como los corazones de aquellos que nos se comueven ante la desdicha ajena.

Regina.

(Prohibida la reproducción)

JUGUETES A 0'90 SOLO EN SOBRIOS DE GUILLERMO JIMENEZ. GONDOMAR, 4

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria

Ayer, a las ocho de la noche, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria bajo la presidencia del alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos y con asistencia de numerosos concejales.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano dió lectura al expediente relativo a la habilitación o suplemento de créditos por medio de transferencia, dentro del presupuesto ordinario del año último.

Sin discusión fue aprobado el expediente y acto seguido se levantó la sesión.

La entrada del año

EN LOS TEATROS

Numeroso público acudió anoche a los teatros para esperar en ellos la entrada del nuevo año.

En el Gran Teatro y en el Duque de Rivas fueron facilitadas a los espectadores bolsitas conteniendo las doce simbólicas uvas.

El nacimiento del nuevo erario fue anunciado desde la pantalla y se hizo sonar las doce campanadas para que el público comiera las uvas.

En el Gran Teatro las personas que ocupaban las localidades altas cantaron el Himno de Riego.

La entrada de 1932 fue acogida con gran júbilo.

EN EL CENTRO FILARMONICO

Con una concurrencia verdaderamente extraordinaria se celebró en el hermoso y amplio local del Centro Filarmónico el anunciado baile para festejar la entrada de año.

Al sonar las doce campanadas que anunciaban el nacimiento del año, después de tomar las tradicionales uvas, se levantó el telón del escenario del salón de fiestas apareciendo un precioso cuadro plástico de salutación al nuevo año. Este cuadro que fue acogido con nutridos aplausos estaba formado por las bellísimas señoritas Hortensia, Julia, Amanda y Amelia de Miguel, Rafaelita Ruiz, Carmen Alfaro y Conchita Valenzuela.

Seguidamente procedió al sorteo del premio de las uvas, consistente en un elegante estuche de manicura. Correspondió a la gentil señorita Estrella Fernández Retameiros.

Después, amenizado por el sexteto del Centro Filarmónico, continuó el baile hasta las últimas horas de la madrugada.

Merced unánimes elogios la Junta directiva del Filarmónico por la organización de esta simpática fiesta.

EN EL "FIGARO CORDOBES"

La Sociedad Filarmónica "Figaro Cordobés" también celebró anoche una velada muy agradable en su domicilio de la calle de Muñices para festejar la entrada del año.

Hubo en ella gran animación y lucieron sus encantos bellísimas muchachas.

El elemento joven se entregó a las delicias del baile, no decayendo la animación ni un momento.

La Orquesta "Figaro" amenizó la fiesta, interpretando con mucho acierto escogidas composiciones.

A las doce obsequió a los concurrentes con las tradicionales uvas.

EN LA PERLA

En el café de "La Perla" un trío compuesto por profes...

ORO, PLATA Y PLATINO. COMPRA-VENTA

FERNANDO MERINO CASTEJON
La casa que más paga oro, MONEDAS (pagándolas bastante más del doble de su valor), plata y platino.— Consultar precios antes de hacer sus ventas.

PREDO LOPEZ NUM. 4.

CORDOBA

Mirando a la vida

Nuestro espejo

—¿Y no has vuelto a tener noticias?

—Ni una palabra, ¿qué te parece? Sea usted padre para esto, para que un niño bitongo coja unas pesetas de su casa y un auto y se largue por esos mundos en compañía, no quieras saber de quien, y para que el otro se case atolondradamente con la primera mujer que topa en la calle, y tú sabes cuál es la primera con que topamos a veces. Sea usted padre para esto. Me horroriza el pensar que otra hazaña ejecutaria mi tercer hijo... si lo tuviese. No sabes tú lo que tienes teniendo uno solo y tan juicioso, tan ponderado. Te envidio. ¡Ah, Juanito, Juanito! Mis chicos van a acabar conmigo. Nosotros no fuimos así; en nuestro tiempo no se hacían tantas locuras, tantas tonterías.

—Mira, déjate de tópicos. Mala memoria tienes. En nuestro tiempo se hacían las mismas tonterías y los mismos desatinos que se hacen ahora y que se harán después. En esto de las calaveradas no se ha inventado nada nuevo, siempre son las mismas, sólo varían los actores; hoy las cometen unos, mañana otros; son una especie de usufructo de un capital vitalicio. ¿Comprendes la juventud sin ellas? Pero los viejos somos tan vanidosos o tan desmemoriados, que decimos de buena fe: "Nosotros no éramos tan coquetos ni tan atrevidos". "Nosotros no fuimos tan locos". ¡Ay! no nos acordamos. El tiempo amortigua, empalidece...

—No me digas. Hoy los hijos son más insumisos, menos manejables.

—Es posible. Pero ello no nos absuelve de nuestras culpas, que tan mal recordamos. Creemos sinceramente que esta época es más libre y corrompida y acaso nosotros fuimos peores. Lo que ocurre, querido, es que ahora juzgamos en vez de actuar y vemos todas las pajas del ojo ajeno sin acordarnos de aquellas sobrias vigas de los nuestros. Estamos en la hora fría de la crítica, de la rectificación, del remordimiento, si quieres. La hora de la seriedad. Y así como un chico loco quisiera que todo el mundo cometiese locuras, así también las personas serias pretenden que todos procedan seriamente. Pero así fue el pasado de cada uno.

Almanaques

Don Manuel López, dueño de los talleres y fábrica de aserrar mármoles establecidos en la calle de Alfaro, números 18 y 20, nos ha remitido dos artísticos almanaques anunciadores de dichos talleres.

También hemos recibido un bonito almanaque con el anuncio del establecimiento de muebles de estilo que don J. Martínez Herrera posee en Granada.

Agradecemos la atención.

Ilustre Cofradía

Debido celebrarse hoy y mañana en la capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral el jubileo circular en sufragio de los hermanos difuntos de la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento, establecida en dicha parroquia, todos los cofrades que quieran velar a S. D. M. dichos días pueden efectuarlo a las horas que les sea más conveniente, con cuyo fin habrá preparados varios reclinatorios.

Defuncion

Ha dejado de existir en esta capital a una edad muy avanzada don Francisco Ortiz Obrero, que durante muchos años figuró entre el personal de los talleres del DIARIO DE CORDOBA, ejerciendo su profesión de maquinista con extraordinario celo y competencia.

Por su honradez, laboriosidad y bondadoso carácter disfrutaba del general afecto entre todos sus compañeros y amigos.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su desconsolada hija, nietos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Testimonio de gratitud

La junta de damas protectoras de la Casa del Niño nos ruega que en su nombre demos las gracias a cuantas personas han enviado donativos con destino a los pequeños que reciben los beneficios de dicha institución.

Con gusto cumplimos tal encargo.

FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO
Desea a sus amistades y distinguida clientela el propietario de los
ALMACENES HIERRO ARAGON
y
PANERIAS INGLESAS

Capítulo de caídas

En las inmediaciones de la Torre de la Malmuerta fue despedido por un burro que montaba José Díaz Ceceo, de 20 años, que a consecuencia del golpe sufrió la fractura de la pierna derecha por su tercio medio y erosiones en la rodilla del mismo lado.

Después de asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron la fractura de grave, pasó al Hospital de Agudos.

Concepción Gómez Salmoral, de 46 años, tuvo la desgracia de caer al suelo en la casa número 20 de la calle del Diario de Córdoba, causando-se la fractura de la tibia izquierda por su tercio medio.

Dicha lesión también fue calificada de grave en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

Por último, en el Paseo de la Victoria tropezó y cayó Rafael Torrerros Yáñez, de 23 años, resultando con una herida contusa leve en la nariz que le curaron en la Clínica antes mencionada.

Una riña

En la calle de San Fernando riñeron ayer y se maltrataron de obra Manuel Reinos Obregón, de 18 años y Manuel Castro Trenas, de 24.

El primero resultó con una contusión en la región subclavicular izquierda y el segundo con erosiones en el cuello, lesiones que fueron calificadas de leves en la Casa Central de Socorro, donde recibieron asistencia médica.

Accidente del trabajo

Ayer, en la carretera del Brillante, sufrió un accidente del trabajo el obrero Viriato Angel, de 26 años, resultando con una herida leve en el dedo pulgar de la mano derecha, lesión de que fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Viuda de Valentín García del Campo

Cantero celebró anoche un concierto, interpretando escogidas obras, por cuya esmerada ejecución fue muy aplaudido.

Al oírse en el local las campanadas de las doce, dadas por el reloj de la Basílica de San Pablo, de Londres y recogidas por medio de la radio, el numeroso público que llenaba el café comió las tradicionales uvas, que le habían sido regaladas en bolsitas y el trío tocó el Himno Nacional, el cual también fue acogido con aplausos.

NUEVO RESTAURANT DE MICHAEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508

Plato del día: Flamenquin de cerdo a la Villeroi.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS
Vida de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carte

Plato del día: Chuletas de cerdo con patatas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Arrendamiento

Se hace de la hacienda de olivar nombrada "Santa Inés" y sus agregadas, del término de Marmolejo, con unos veinte y cuatro mil olivos, o los que se contengan bajo sus legítimos y conocidos linderos, encinas, acebuches y otros árboles, y tierras para sembrar; con la correspondiente fábrica aceitera, bodegas, cuadra, pajar y habitaciones para la vivienda del colono y todas las dependencias, en varios caseríos, para la explotación de las mismas cuyo arrendamiento podrá serlo para desde Carnaval próximo.

También se venden las tales fincas a que se hace referencia.

Se oyen proposiciones en Villa del Río, por don Emilio de León y Primo de Rivera y en esta capital, por don José Ortiz Molina, calle Blanco Belmonte, número 28.

Solares en Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Miró

Crónica taurina

Arte hispano americano

AHORA SI QUE FUE VERDAD

En los momentos en que desmentamos las noticias fantásticas que algunos amigos del embuste lanzaban sobre el corte de orejas, de algunos toreros en la temporada mejicana, llegaba a nuestro poder un cable particular anticipándonos los triunfos de un torero español y uno mejicano: Barrera y Armillita Chico, que ya comentamos con brevedad, dispuestos a la rectificación si la Prensa mejicana no lo confirmaba.

Ya obran en nuestro poder todos los diarios y revistas de Méjico, y llega la hora por lo tanto de contrastar lo que estos dicen con lo que nosotros anticipábamos. Y en honor a la verdad, tenemos que decir, que en aquella ocasión nos quedamos un poco cortos. Barrera y Armillita Chico estuvieron mejor aún, alcanzaron mayor triunfo que lo que nosotros alcanzábamos y lo mismo que hemos desmentido a los fantasiosos que anunciaron orejas sin haberlas cortados, tenemos que decir ahora que el triunfo de Armillita y Barrera fué de más amplitud, más ruidoso, y desde luego, el primero de la temporada mejicana, porque es donde únicamente "se cortaron orejas".

Toda la prensa mejicana habla de los "dos maestros" con grandes titulares y vierte sobre ellos los mayores elogios, principalmente a Fermín en el sexto toro que cortó dos orejas y rabo y a Vicente en el tercero que también desorejó y dejó sin rabo entre las aclamaciones entusiastas de los aficionados a los dos triunfadores que fueron los únicos que en "El Torero" cortaron orejas y rabos.

Si he de guiarme por los periódicos de allá, Barrera y Fermín armaron uno de los alborotos más grandes de sus vidas toreras.

Yo he visto a Armillita Chico una vez en la plaza de Málaga vencer a Gitanillo de Triana y a Cagancho en aquella tarde memorable que cortó el mejicano cuatro orejas y dos rabos ganándose por ello la Virgen de la Esperanza orlada de brillantes. Y sin embargo, por lo que dice "toda la prensa", absolutamente toda la prensa mejicana, el triunfo de Fermín tiene que haber sido mayor si cabe. De otra forma, no se concibe el estrépito que su presentación ha causado anunciándole después junto a Barrera para volver a torear "mano a mano". "El maestro español y el maestro mejicano". "Los dos toreros de más característica con el capote y la muleta", etc., etc.

El torero de la "gría simbólica" de su tierra cuando lancea; el maestro dominador con la muleta; el que ha conseguido paso a paso afianzar su personalidad artística elevando el arte hasta lo más alto, hermanándolo con la emoción... frente al maestro de la mano izquierda, como dicen sus paisanos al Armillita Chico, que es arte desde que comienza a torear con el capote, poniendo banderillas, toreando de muleta, al natural y matando. Barrera y Armillita... Armillita y Barrera: he aquí la pareja única que ha conseguido encumbrarse en "El Torero" y anotar en su haber el corte de orejas y rabos "de verdad", sin tener que mentir con cablegramas y notas como hacen otros muchos, ignorando que más les perjudica que favorece.

"Competidor grande tiene Barrera imposible de vencer" dicen los mejicanos al referirse al Armillita Chico y después de haber encumbrado al valenciano. Detalles que son muy significativos para apreciar la enorme tarde de Fermín al presentarse en "El Torero", con la gran figura afianzada que llevaba como compañero, la más discutida en España y la más elevada sin esas convulsiones desairadas que han sufrido otros. Por que Barrera no quiso alcanzar el puesto que disfruta en el arte por impetu del momento, sino en normal evolución que fuera ratificando su valía para aquilatar su personalidad y mantenerse firme en la altura. He aquí dos diestros que son matadores de toros desde finales del año 27, el uno en Valencia, el otro en Méjico, y que a los cuatro años precisamente de su doctorado, conquistan el triunfo imborrable en la plaza más difícil de conseguirlos. Ellos han hermanado en "El Torero", el arte hispanoamericano, cortando orejas y rabos.

Pero orejas y rabos de verdad. Sin fantasías cablegráficas...

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción).

MANUEL NAVAS BARBUDO
Corredor de Comercio Colegiado
Abogado
Torres Cabrera, 2. CORDOBA
Teléfono, 2864

ANTICA CASA FONDADA EL 1857
Borsalino
Grand Prix - Paris 1900
Unico depositario en Córdoba
Sombrería Diego Ruiz

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL BANCO DE ESPAÑA HA GANADO EN EL ULTIMO EJERCICIO TREINTA MILLONES DE PESETAS MAS QUE EN 1930

Ayer por la tarde celebró su reunión de fin de año el Consejo de Administración del Banco de España, que tomó el acuerdo de distribuir y liquidar los beneficios obtenidos durante el ejercicio.

Los beneficios obtenidos en el año que ha terminado superan en treinta millones a los del ejercicio anterior.

El Consejo acordó repartir un dividendo complementario de 75 pesetas por acción, que unidas a las repartidas en Junio, hacen un total de 130 pesetas, o sea cinco pesetas más que las repartidas de los beneficios del ejercicio de 1930.

También se tomó el acuerdo de dejar para utilidades en cuenta nueva la cantidad de siete millones de pesetas.

Los consejeros se felicitaron del resultado obtenido.

El diputado socialista Renaudel

El diputado socialista Mr. Renaudel realizó ayer su anunciada excursión a Toledo y después de visitar los monumentos regresó a Madrid.

Renaudel celebró una extensa conferencia con los señores Largo Caballero, Prieto y Fabra Rivas.

Por la noche, el diputado francés cenó en la embajada de su país.

El ministro de Instrucción Pública acatarrado

Don Fernando de los Ríos, a su regreso de Marruecos, se ha visto obligado a guardar cama por estar aquejado de un fuerte catarro.

El último trabajo de don José Sánchez Rojas

El último trabajo literario del ilustre escritor don José Sánchez Rojas que ha fallecido en Salamanca, ha sido una crónica que le encargó don Indalecio Prieto acerca de los actos realizados con motivo de la proclamación, promesa y toma de posesión del presidente de la República.

El miércoles el señor Prieto envió las cuartillas del señor Sánchez Rojas a la imprenta.

La crónica de referencia figurará en el album conmemorativo de la toma de posesión del primer presidente de la segunda República española.

La entrada del año nuevo

Desde las diez de la noche comenzó a notarse gran animación en las calles céntricas.

Veíase numerosos grupos de personas que se disponían a esperar la entrada del año nuevo para comer las uvas.

En la Puerta del Sol congregóse compacta muchedumbre.

En el ministerio de la Gobernación se reunieron con el señor Casares Quiroga los subsecretarios y los directores generales de distintos departamentos para tomar las uvas.

Muchos grupos recorrieron las calles cantando el Himno de Riego y vitoreando a la República.

En los Hoteles y Cafés se reunieron también muchas familias para celebrar la entrada del nuevo erario.

El Carnaval

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado, a petición de varios concejales, que el Carnaval del presente año se celebre en el Paseo de la Castellana, con el fin de que las fiestas tengan la mayor brillantez.

El ministro de Obras Públicas ha vuelto a conferenciar con el Comité del Sindicato Ferroviario

Ayer el Comité ejecutivo del Sindicato Nacional Ferroviario volvió a visitar a don Indalecio Prieto con el que sostuvo otra conferencia acerca de las peticiones que tienen formuladas los obreros afiliados a dicho organismo.

Acercó de esta conferencia se ha guardado la misma reserva que con la anterior, limitándose el ministro a decir que la entrevista había sido tan cordial como la del sábado.

Provincias

BADAJOS

Los gravísimos sucesos de Castilblanco

LA GUARDIA CIVIL, AL DISOLVER UNA MANIFESTACION, FUE ATACADA A TIROS, RESULTANDO MUERTOS UN CABO Y TRES GUARDIAS. TAMBIEN QUEDO MUERTO EN EL LUGAR DE LA REFRIEGA UN OBRERO

Badajoz. A las tres de la tarde comenzaron a recibirse noticias de los gravísimos sucesos ocurridos en Castilblanco.

El gobernador dispuso inmediatamente que se dirigiera a dicho pueblo un delegado de su autoridad.

También se envió Guardia civil. Los sucesos se desarrollaron de la siguiente forma:

Entre once y doce de la mañana los obreros afiliados a una Sociedad anarco sindicalista organizaron una manifestación, llevando una bandera roja.

Los manifestantes recorrieron las principales calles del pueblo en actitud levantisca.

Un cabo de la Guardia civil y tres números trataron de disolver la manifestación, pero se negaron a obedecerlos hicieron varios disparos al aire.

Los obreros entonces la emprendieron a tiros de pistola con los guardias, a los que arrollaron materialmente.

Quedaron muertos el cabo y los tres guardias.

El primero se llamaba José Blanco Fernández, tenía 34 años y era natural de Pontevedra. Deja viuda y una hija.

Los guardias muertos son Francisco González Borrego, de 29 años, de Barcarrota (Badajoz); Agripino Mi-

rón Martín, de 33 años, casado y con un hijo, y José Matos González, de 33 años, de Badajoz, casado y con dos hijos.

La Guardia civil, al repeler la agresión, causó la muerte a un obrero e hirió gravemente a otro.

Después de los sucesos el vecindario se encerró en sus domicilios.

En el pueblo reina gran consternación.

El juez ha comenzado a actuar.

SALAMANCA

La muerte del escritor Sánchez Rojas

Salamanca. Ayer, a las once de la mañana, dejó de existir, a consecuencia de una bronconeumonía fulminante, el notable escritor don José Sánchez Rojas.

Solamente estuvo enfermo tres días.

Del cadáver se hizo cargo la Asociación de la Prensa de Salamanca y a las cuatro y media de la tarde fue trasladado a Alba de Tormes, donde recibirá sepultura.

En dicho pueblo, de donde era natural el señor Sánchez Rojas, esperaba a la comitiva fúnebre todo el vecindario.

Acompañando a los restos del señor Sánchez Rojas iban muchos periodistas, literatos y personalidades de Salamanca.

El féretro quedó depositado en el domicilio de la familia del señor Sánchez Rojas.

Hoy, a las once de la mañana, se verificará el entierro.

SEVILLA

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Sevilla. El señor Azaña, acompañado de su esposa, del gobernador civil, del jefe militar y de otras autoridades estuvo en las primeras horas del día visitando la Catedral.

El jefe del Gobierno fue recibido por el cardenal Illundain y una comisión del cabildo catedral.

La visita a la Catedral fue muy detenida, pues el señor Azaña se detuvo a contemplar muchas obras de arte y admiró también las joyas del Tesoro.

También estuvo en la Biblioteca Colombina donde le fueron mostrados los volúmenes más raros que allí se conservan.

Los señores de Azaña se trasladaron luego al Palacio de la condesa de Lebrija para ver la magnífica colección de mosaicos romanos que dicha señora posee.

La señora de Azaña que no conocía Sevilla, se muestra satisfechísima de su estancia en esta capital.

Después de almorzar, el presidente del Consejo de ministros recibió a varias comisiones en el Hotel donde se hospedaba.

A las tres de la tarde lo visitaron todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Azaña y los periodistas

Los periodistas estuvieron saludando al señor Azaña. Este les dijo que le preocupaba grandemente la situación que se creará en distintas provincias de Andalucía cuando termine la recolección de la aceituna.

Desde luego el Gobierno tomará medidas para evitar la crisis, pero no se tirará el dinero a voleo como en otras ocasiones sino que se empleará en obras públicas, con arreglo al plan que se trace.

Para confeccionar este plan se espera que llegue a poder del Gobierno los informes que tiene solicitados a los gobernadores.

Un repórter le habló de las divisiones existentes entre los republicanos de Sevilla y repuso que él no quiere intervenir en esas cuestiones.

La Acción Republicana—agregó—no será nunca azañista, porque entiendo que los partidos políticos no deben ser personales.

Los sin trabajo

Sevilla. Cuando el señor Azaña iba a salir del Hotel se situó en los alrededores de éste un grupo como de cuarenta obreros parados que dieron algunos gritos pidiendo pan y trabajo.

Pretendieron que engrosara el grupo para formar una manifestación.

Los agentes de la escolta del presidente, en unión de otros dos que prestaban servicio en el Hotel, simulaban una carga y pusieron en dispersión a los parados.

Los obreros filiados de artillería

Sevilla. Entre las comisiones que visitaron al jefe del Gobierno figuraba una de los obreros filiados de artillería pertenecientes a la Maestranza.

Los comisionados reiteraron al señor Azaña el ruego que le tienen hecho de que se les incorpore a algunos de los Cuerpos auxiliares del Ejército.

El presidente prometió acceder a la petición y dijo que esperaba que

PAN DE VIENA
ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1663

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

las Cortes acojan con interés tan justa demanda.

Una excursión aérea

Sevilla. El presidente del Consejo de ministros y su señora estuvieron visitando el Alcázar y la base aérea de Tablada.

Los señores de Azaña volaron sobre Sevilla en un aparato trimotor de los que hacen el servicio Sevilla-Madrid.

En el Casino de Acción Republicana

Sevilla. A última hora de la tarde estuvo el señor Azaña en el Casino de Acción Republicana, donde fue obsequiado con un lunch.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso diciendo que la República está consolidada, pero que urge la unión de todos para constituir un gran partido de Acción Republicana inspirado en la abnegación, en el patriotismo y en la concordia con todos los demás partidos republicanos.

El señor Azaña fue ovacionado.

La marcha a Cádiz

Sevilla. A primera hora de la noche marchó el señor Azaña a Cádiz, acompañado de su esposa.

OVIEDO

HORRIBLE TRAGEDIA

Un individuo mató a su padre, a una hermana suya, al marido de ésta y a una hija de este matrimonio y prendió fuego a la casa en que vivían, suicidándose seguidamente

Oviedo. En el pueblo de Viedes de San Martín Reguera se ha desarrollado una horrorosa tragedia.

Un individuo llamado Ramón González dió muerte a tiros a su padre y a sus hermanos y después prendió fuego a la casa, quedando destruida ésta y pereciendo algunos animales que estaban en un corralón.

El criminal, después de cometido su horrible delito, se suicidó.

Al Hospital provincial fue traída la joven de 13 años Carmina Granda, sobrina de Ramón. Presentaba heridas por arma de fuego en el pecho y la espalda, siendo su estado gravísimo.

El juez estuvo interrogándola.

Dijo que en el pueblo de referencia vivían en la misma casa Manuel González y sus hijos Manuela y Ramón. Manuela estaba casada con Esteban Granda.

Este matrimonio tuvo dos hijas llamadas una Severina y otra, ella, Carmina.

Se dedicaban todos a la caza para obtener el sustento.

Hace algún tiempo Ramón expuso a su padre el deseo de casarse y Manuel se opuso a ello.

Entonces Ramón recordole que durante su estancia en América le había enviado dinero en distintas ocasiones para mantener la casa.

Con este motivo Ramón puso pleito a su padre, a quien exigía la devolución del dinero.

El asunto fue fallado a favor del padre.

Ayer, cuando estaban todos reunidos en la casa, se suscitó una conversación acerca del pleito y Ramón, súbitamente, sacó un revólver y disparó repetidas veces, resultando muertos todos a excepción de Carmina.

Ramón, después de cometida su hazaña, prendió fuego a la casa, al pajar y al establo, quemándose dos vacas que había en éste.

La casa quedó destruida y los cadáveres que daron sepultados bajo los escombros.

El vecindario trabaja activamente para hallar los cadáveres.

Ramón se dió a la fuga y momentos después se disparó un tiro en la cabeza, que le produjo la muerte.

El Juzgado de instrucción continúa practicando diligencias.

BARCELONA

El nuevo gobernador

Barcelona. Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil señor Moles.

Este, hablando con los periodistas, dijo que había aceptado el cargo ante los requerimientos del Gobierno y por creer que así cumplir con su deber, como republicano.

Anunció que por la noche marcharía a Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Dijo también que aceptará todas las colaboraciones que se le quiera prestar y que Cataluña, después de haber solucionado su problema político social, se ha hecho acreedora a que se le conceda la autonomía que pide.

ZARAGOZA

Los ferroviarios del Norte acuerdan ir a la huelga

Zaragoza. Los obreros ferroviarios de la Compañía del Norte celebraron un Congreso para estudiar el problema suscitado con motivo de la negativa del Gobierno de acceder a la petición de aumento de haberes que tienen hecha.

Se acordó por unanimidad ir a la huelga, previa otra reunión que se verificará para señalar la fecha en que debe comenzar el paro.

MURCIA

El viaje del ministro de Justicia

Murcia. En el tren correo llegó don Alvaro de Albornoz, que fue recibido por las autoridades y por muchos amigos políticos.

El ministro de Justicia descansó en el Hotel Victoria y seguidamente marchó a Orihuela.

El domingo vendrá a Murcia para asistir a un banquete organizado en su honor por el partido radical socialista.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Franco, máximo	46'50
Libras, máximo	40'40
Dollars, máximo	11'86
Interior 4 por 100	67'00
Exterior 4 por 100	75'50
Amortizable 5 por 100 1920	86'50
Idem idem 1917	68'00
Cédulas B. Hipotecario 5 por 100	81'75
Acciones del Banco de España	470'00
Idem ordinarias	52'75
Idem de M. Z. y A.	185'00

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Circuncisión del Señor. Mañana, San Isidoro, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario, costeadó por la Ilustre Cofradía del Santísimo, en sufragio de sus hermanos difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano

Hoy, último acto del solemne octavario al Niño Jesús en la siguiente forma: Todos los días a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, reserva, adoración y villancicos.

En San Agustín

Hoy, último acto del solemne octavario en honor del Niño Jesús. Orden de los cultos.—Por la mañana: A las ocho y media, misa rezada en el altar del Sagrario. Por la tarde: A las seis, estación, Santo Rosario, gozos y letanía cantados, ejercicio, villancicos y adoración del Niño Jesús.

Nota.—Hay concedidas indulgencias por asistir a estos cultos.

En el Carmen Calzados (Puerta Nueva)

Hoy, octavo acto de la solemne novena al Divino Infante en la forma siguiente: Todos los días a las ocho de la mañana, misa cantada. Terminada esta se hará el ejercicio del Niño, letanias, villancicos y adoración.

Enero, día 6.—Por la mañana, a las ocho, misa solemne. A continuación, tendrá lugar un piadoso ejercicio a los Santos Reyes y después solemne adoración del Niño Jesús en brazos de su Santísima Madre. Los cultos de este día son costeados por una devota en sufragio de sus difuntos.

En la iglesia de Capuchinos

Mañana, primer acto del solemne quinario al Divino Niño Jesús.

Orden de los cultos: A las cinco de la tarde, santo rosario, letanias cantadas, ejercicio del Quinario, sermón y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los Padres siguientes: Primero y segundo, Rvdo. P. Santiago de Fuenigrola; tercero y quinto, Rvdo. P. Rafael de Ubeda; cuarto, Rvdo. P. Antonio de Pozoblanco.

El día de los Santos Reyes, a las ocho y media de la mañana, habrá misa cantada y comunión general.

Por la tarde, después de la función, consagración de las Ordenes primera y tercera al Sagrado Corazón de Jesús.

En Jesús Nazareno

El próximo domingo 3 de Enero, festividad del Dulcísimo Nombre de Jesús, a las nueve y media de la mañana se celebrará una fiesta solemne en honor de dicho Dulcísimo Nombre en la que predicará el R. P. Rafael de Ubeda, Capuchino.

En el mismo día y en la misma iglesia, empezará a las seis de la noche el solemne quinario que anualmente se celebra también en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. Del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR Y MENOR. Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9

LA MAXIMA CURACION DE ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LA HA OBTENIDO EL

SERVETINAL

GUMMA

SU JUSTA FAMA ES DEBIDA A MILLARES DE ENFERMOS CURADOS, LA MAYORIA DESAHUCIADOS

La garantía de una nueva curación

Don Martín Sobreviela, de 39 años de edad, residente en Zaragoza, calle de Monterregado, núm. 35, 1.º (Torre), nos remite el certificado de curación, en el cual hace constar que dicho señor por espacio de seis años sufrió de violentos dolores en el estómago, vomitando lo que comía. El día 15 de Octubre del corriente año, empezó a tomar el «SERVETINAL», encontrándose en esta fecha totalmente restablecido, y en su consecuencia nos remite su certificado de curación, autorizándonos a publicar su caso.

Otros enfermos que recobran su salud con el uso del SERVETINAL

Don Félix García Parrilla, residente en Peraleja (Cuenca), calle del Camposanto, n.º 14, de 25 años de edad, nos remite su certificado de curación debidamente firmado y autorizándonos la publicación de su caso. Dicho señor por espacio de 4 años sufrió agudos dolores en el aparato digestivo, acidez y agruras y frecuentes vómitos. En 10 de Agosto del corriente año empezó su tratamiento con el «SERVETINAL», encontrándose en esta fecha totalmente restablecido, por cuyo motivo y en virtud de su profundo agradecimiento nos remite el indicado certificado.

Don Feliciano Bernuz Sánchez, de 29 años de edad, residente en Barcelona, calle del 2 de Enero, 14, 4.º, 1.º, nos remite una atenta carta en la que nos dedica grandes elogios al SERVETINAL y además un certificado en el que consta que dicho señor padeció durante 4 años de hiperclorhidria, vómitos bastante frecuentes y mucha inflamación. A principios del mes de octubre empezó el tratamiento con el SERVETINAL, habiendo conseguido su completa curación con sólo अपurar el contenido de TRES frascos. El señor Bernuz no solamente nos remitió una carta y un certificado, sino que también tuvimos el honor de recibir su grata visita, al objeto de confirmar verbalmente lo escrito por él y estampar su firma en el álbum que en la farmacia de la calle Ancha, núm. 1, tenemos a la disposición del público. A pesar de haberlo repetido tantas veces, volvemos nuevamente a insistir al público sobre las pruebas que podemos dar de las innumerables curaciones que vamos publicando.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Nuestro considerable archivo va aumentando rápidamente, pues de todas las cinco partes del mundo recibimos certificados de curación los cuales están a la disposición del público y agradecemos las constantes pruebas de afecto que muy a menudo nos demuestran los pacientes curados y en particular los que firman en el álbum del SERVETINAL.

Precio: 5'50 Ptas. en Centros de Especificos, Farmacias y en

Farmacia B. Gómez, S. Juan, 80. Málaga. — Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, 2. Sevilla. — Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2. Granada.



REYES

La mayor ambición de grandes y chicos

- Un Cine PATHÉ-KID
- Un Cine PATHÉ-BABY
- Un Cine PATHÉ-LUX

Solicite catálogos

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y similares y en:

AGUSTIN FRAGERO -- Gondomar, 4
CÓRDOBA

SE VENDE dos coches Amilcar H. P. 6. Razón: Talleres Garage Búte, Avenida de Canalejas, 9.

GALGO. El 27 de Diciembre desaparición del cortijo "Orden Alta" un cachorro con ocho meses, verdino claro y un hierro representando una cruz en ambas nalgas. Al que lo presente en la calle Cabezas, 2 se le gratificará.

ARRENDAMIENTO de piso principal y segundo en casa de nueva construcción, sitio céntrico, Pérez de Castro, 7. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda.

VIVIENDA cómoda y económica la proporcióna Rafael Martínez. Razón: Imágenes, 6 duplicado principal.

CASA EN LA SIERRA. En la Huerta Chica, lindante a la de los y agua. No se admiten enfermos. Darán Arcos, se arrienda casita independiente con instalación de luz eléctrica, teléfono razón, Intervención de Hacienda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día 1 de Enero próximo se hace de la hacienda de olivar nombrada "San José", de este término y pago de Nuestra Señora de Linares. Informarán de su precto y condiciones, Sánchez de Feria, número 5.

SE VENDE un secreter antiguo en la calle Gutiérrez de los Ríos, 51 principal. Para verlo, de 10 a 11 mañana y de 6 a 7 noche.

3 cosas Córdoba tiene a cual más buenas. La Mezquita, la Sierra, y el vino que tiene Diéguez en sus bodegas. El mejor vino de a 20, 1'25 pesetas litro y 18 pesetas arroba. Amontillado exquisito, 0'90 pesetas litro y 14 pesetas arroba. Corriente superior, 0'50 pesetas litro y 8'00 pesetas arroba. Garrafitas de todas cabidas. Bodegas Diéguez. Realejo, 66, Tel. 2928

SE VENDEN varios muebles, entre ellos armarios, lavabos, cómodas, mesa escritorio, mostrador, brasero, alfombras, esteras y un chubesqui. Para verlos y tratar: Doce de Octubre, 11, de 9 a 5.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
Via, 15 (Cerro Muriano). Caldereros, 4. Cardenal Toledo, 11. Casa completa con garage y con agua de pie. Manriquez, 3. Calle Arfe (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados. **ARRENDAMIENTOS**
Gutiérrez de los Ríos, (Antes Almonas) 53, dos pisos amplios y económicos. San Fernando, 120, dos pisos altos. Torre San Nicolás 4, locales para oficinas. Manriquez, 5; un piso independiente con instalación de luz eléctrica y agua propia. Fernández Ruano, piso principal con agua y luz eléctrica. San Francisco 48 duplicado, casa completa o por pisos, con instalación de agua y luz eléctrica. Buen Pastor, 10, piso bajo interior con instalación de agua y luz eléctrica. Isaac Peral, 11, cochera, cuadra, pajar y habitaciones por 85 pesetas. Judería, 8 casa grande completa o por pisos. Reyes Católicos, 18, varias habitaciones. **INFORMES:**
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE HACEN toda clase de bordados a máquina, punto de incrustación, vainilla y picquillo y también se dan lecciones, todo barattísimo. Maese Luis, 28, casa inmediata a la farmacia de San Antonio.

SE VENDE la aceituna en el árbol de la finca llamada "Dorothea del término de Bujalance. Razón: Sánchez de Feria, 13, Córdoba.

SASTRE
Necesitanse oficiales, ayudas; se dan guerreras a la calle: Moreria, 12.

SE ALQUILAN pisos muy ventilados, sitio céntrico, precio módico y un local para industria con o sin vivienda. Razón: San Pablo, núm. 18.

CAMIONES y carros de transportes de Alfonso Sánchez. Para avisos: Postera, 9 y Molina Sánchez, 8. Teléfono, 2234. Servicio especial para mudanzas.

SE VENDE o arrienda una casa, en Cerro Muriano, con seis habitaciones, jardín y corral. Para tratar: Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

ARRENDAMIENTO DE CHALET
Se hace desde el día de uno situado en la carretera del Brillante, con bonito jardín, cochera, agua de pie, etc. También se arrienda un departamento económico. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, núm. 10.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:
Temp. max. al sol y al aire libre. 19'00
Id. id. a la sombra id. id. 12'90
Id. mínimas id. id. id. 2'60
Id. media id. id. id. 14'80
Oscilación id. id. id. 4'80
Agua de lluvia en milímetros... 0'00
Agua evaporada en milímetros... 2'40
Observaciones a las siete de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0 756'20
Temperatura a la sombra... -1'40
Id. de termómetro humedecido... -2'60
Tensión del vapor... 7'30
Humedad relativa... 33'00
Estado del cielo... Despejado
Dirección del viento... NE
Fuerza... Ventolina
Recorrido en 24 horas... 163'0

PELAJER MODISTA

SAN PABLO, NUM. 18. CORDOBA

PERDIDA. El día 30 de Diciembre se perdió en el Mercado de Sánchez Peña un retrato pequeño, redondo, esmaltado, rodeado de zafiros y rubies, con cadena de oro. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la Pescadería de Nieto, calle Victoriano Rivera, núm. 8 o en el puesto de pescado de Nieto del Mercado de Sánchez Peña y se le gratificará.

EL DEPOSITO
Compra venta de botellas, hierro y metales. Se compra papel viejo. Teléfono número, 2372. Ramirez de las Casas Deza, 3.

LA PARISIEN
PELUQUERIA DE SENORAS
Claudio Marcelo, 23 pral.

Cordobesas, no dejarse sorprender por precios fabulosos. Esta casa miembro Jurado del Concurso de Peinados celebrado últimamente en París, garantiza sus ondulaciones permanentes al precio de 10 pesetas. Tintes en todos los colores naturales, 10 pesetas; ondulación al agua, 2'50; ondulación Marcel, 3'00; manicura, 2'00; corte de cabello, 1'00; Elaboración de toda clase de postizos, etcétera.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

SE ARRIENDA en la calle Tomás Conde núm. 6, piso principal independiente con instalación de agua, luz y cuarto de baño. Puede verse de dos a cuatro de la tarde. Razón: en la misma.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés, francés e italiano.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cuatro a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Mezquita-Catedral. Mundo de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.
Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Puerta de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.
Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.
Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS
San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, Sar. Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS
Plaza del Potro. Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS
Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.
Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO
(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Calle de Jesús María, 5.
TELEFONOS
Plaza de Cánovas.

POLICIA
Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-5).
TARIFAS DE CARRUAJES
Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.
EXCURSIONES INTERESANTES
Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.
Estación Central
HORARIOS DE TRENES
Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05,

salida a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 19'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 10'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 13'45, salida a las 13'25. Estación de Cerradilla.

Correo de Belmez, entrada a las 16'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES
A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Vetas de Cardeña, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

PISO exterior principal se arrienda. Informes: Sánchez Peña, J. droguería.

MARMOLES

TALLERES GARCIA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado TELEFONO 1526

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estáticas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

SE ALQUILA piso de nueva construcción con cinco habitaciones en la calle Teniente Albornoz, 4 y una habitación en la calle Julio César (barrio de la Fuen Santilla). Para ver y tratar, en la panadería "La Purísima", Conde de Torres Cabrera, 12.

OCASION. Se vende automóvil siete plazas en perfecto estado abierto pero con cierre cortinas automático. Razón: Garage Kissel y Paseo de la Victoria, 12.

PAVOS Y GALLOS se venden en la calle Cabezas, número 2 duplicado.

SE VENDE palos rollizos de pino muy baratos. Razón: Poyo, núm. 50, segundo.

VENDO montura y accesorios para montar y dos camas. Para tratar: de 13 a 15, calleja Cea, 6.

SE ARRIENDA piso bajo independiente, cuatro habitaciones, pozo, patio, instalación de luz y agua. Diego Méndez, 10.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO